



有色金属污染土壤 湖南大米镉超标 震惊业界

湖南是国内最大大米产地 占全国市场约13%份额



这一次的“毒大米”风暴不同以往，来自土壤本源的“中毒”事件令各界为之哗然。湖南为国内大米最大产区，重金属产地问题，是否会扩大化，其他地区是否需要自查？湖南种植基地受沉重的打击，是否会带来市场格局的调整？

湖南大米遭冷遇

广州市食品药品监督管理局上周公布了镉超标大米的产地，8批中6个批次的“镉大米”全部来自湖南，2个批次问题米粉其中一家的原料也来自湖南，且均产自当地有色金属之乡。

“这种重金属超标问题，一般是工业污染产生的。”一位大米加工从业人士表示。

和以往“毒大米”由人为添加等因素造成不同，这次舆论风暴直指原料粮产地污染问题，湖南大米整体形象也大为受损。

“这次事件对于湖南大米产生了很大打击。”东方艾格农业分析师马文峰表示，湖南是国内最大大米产地，年产2600多万吨水稻，占全国份额13%左右，其次是江西、湖北以及两广等地区。

米业整体或受冲击

毒大米涉及工厂主要是湖南攸县和衡东县的厂家，“但是并没有官方信息认定，这些水稻主要来源于哪些地区”，马文峰表示，这会让消费者对于湖南大米整体形象产生负面认识。

在马文峰看来，湖南某些地方政府不肯放弃局部利益将伤害整体品牌。“湖南应该全省自查，明确哪些产区可以供应给消费者安全的大米，其他产区土壤条件都不达标，产出农产品可以用于工业，或者进行其他农业安排。”



近几年大米也成为食品安全和信誉诚信的重灾区，添加“矿物油”翻新霉大米，含有黄曲霉素的劣质大米等事件屡屡挑战消费者底线。这次“毒大米”事件，舆论则对于原料粮及环境污染进行拷问。

马文峰表示，越南米便宜，更受国内欢迎，湖南大米在此次风波中应该慎重应对，否则任市场质疑猜测信息发酵，不仅打击湖南大米，对于大米整体市场稳定也将产生冲击。“这一事件影响在不断加大升级，应对不慎或对于粮食安全产生影响。” 南都

镉



焦点科普

“镉大米”的危害

“镉大米”问题近日在国内引起高度关注。新华社记者就此采访美国农业部农业研究所专家鲁弗斯·钱尼，这位曾多次造访中国并与中国科学家讨论过重金属污染问题的专家，就镉对健康的危害、水稻含镉的标准以及相关治理措施等问题进行逐一解答。

问：人体过量摄入镉会带来什么样的危害？

答：镉在肾中一旦累积到一定量，就可能损害泌尿系统。这并不致命，但可能会略微影响预期寿命。

问：全世界是否对大米中镉含量有统一标准？

答：联合国食品准则委员会的规定是每千克大米镉含量不超过0.4毫克。由于没有证据表明食物中的镉在美国引起健康问题，美国并没有制定相关标准。欧盟规定每千克大米镉含量不能超过0.2毫克，并希望进一步将标准提高至0.1毫克，中国的相关标准也是0.2毫克。

问：如何治理“镉大米”污染？

答：要解决中国的镉污染问题非常复杂。目前第一个要做的就是相关行业停止重金属镉的排放，保证土壤不再受镉的进一步污染。此外，在大米种植过程中也可以采取一些措施，降低污染的程度。 据新华社电

TOYOTA 广汽TOYOTA | 品质感动世界

CAMRY 凯美瑞 | HIGHLANDER 汉兰达 | EZ 逸致 | YARIS 雅力士

高处自有风景

新HIGHLANDER汉兰达



汉兰达荣获《中国汽车画报》
年度都市SUV大奖



汉兰达 无界限
HIGHLANDER

不一样的高度，才能领略不一样的风景。新HIGHLANDER汉兰达，前瞻造车理念，创造无界引力，缔造强悍、自由、灵活至臻驾乘境界；全新前格栅设计铸就动感尊贵，凛然车身线条突破既往，V6发动机激发磅礴动力，一路抵达无界领域。HIGHLANDER汉兰达，无界胸襟，界限，你来定义。

3.5LV6 4x4 7座精英空间 船长式座椅 8英寸触控式导航 手机G-book 5SRS+2SRS GOA
全球十佳发动机的技术平台 全新四驱系统 更平顺过坎 2.7L混动版为选装配置 全系标配 附中文手写 至尊版车型配置 至尊版车型配置 安全气囊+空气帘 坚固车架 碰撞保护



扫描二维码，体验无界尊享



体验更多领先品质，敬请亲临广汽TOYOTA销售店或登录网站

广汽丰田郑州富达航海路店 0371-68822288 郑州市航海中路179号(富达汽车广场) 广汽丰田郑州骏驰金水路店 0371-60979999 郑州市金水路与玉凤路交叉口向南500米处

广汽丰田汽车有限公司 官方网站 www.gac-toyota.com.cn 丰田汽车顾客服务中心: 800-8308888 (免费热线) 400-8308888 (可用手机拨打, 只需付市话服务费)

TOYOTA
车到山前必有路 有路必有丰田车